

Boletín	2'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Cámara suelta	0'15
Id. atrasado	0'25

La Almudaina

AÑO I - Núm. 19039

Palma de Mallorca

Jueves 21 de Enero de 1937

El enemigo realiza un furioso ataque al Cerro de los Angeles y sufre una terrible derrota

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a las 20 horas del día 20 de Enero de 1937.

Ejército del N.:
Quinta, sexta, séptima División y División de Soria: Sin novedad digna de mención, con ligero tiroteo de fusil y de cañón.

Octava División: Tiroteos en los frentes de Asturias y León.

División de Madrid: Tiroteos en todos los frentes sin consecuencias.

Ejército del Sur:

Tiroteos en el sector de Marbella donde se rectificó la línea hacia la vanguardia desalojando al enemigo de sus posiciones. Se ha llevado a cabo una batida por la sierra donde algunas partidas de huidos se habían

refugiado, cogiéndose al enemigo algunos muertos, caballos y reses.

NOTA: Es absolutamente falsa la noticia dada por los radios enemigos de la toma por los rojos del Cerro de los Angeles, pues si bien es cierto que llevaron a cabo un duro ataque logrando poner pie en una de las posiciones, fueron rechazados con tal denuevo por nuestros soldados que dejaron en la misma cumbre 76 cadáveres y 150 más en la ladera que mira a Henares, abandonando también un camión blindado con cañón y más de dos centenares de fusiles, además de abundante material.

Salamanca, a 20 de Enero de 1937. -- De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

OBEDIENCIA

La obediencia es una virtud y por lo tanto, como tal, símbolo de perfección que exige para su práctica sacrificio. De la obediencia surge la disciplina y cuanto en más alto grado se practica por los hombres aquella, más ordenadamente vive la sociedad. He aquí, pues, por qué los mandatos al pretender que la sociedad viva mejor exigen con mayor rigor la obediencia, conminando con más exageradas sanciones los actos contrarios a ella.

Mas nosotros, en un examen introspectivo, en un análisis de las épocas azarosas vividas, no podemos menos de convencernos de que lo que habíamos dado en llamar enfáticamente libertad era una manifestación de nuestras particulares ambiciones que, en la mayoría de los casos, llegábamos a anteponer, a las órdenes de la autoridad. Las órdenes de la autoridad deben ser siempre no sólo respetadas simplemente sino acatadas y cumplidas, aún aquellas que creamos faltas de razón. Si verdaderamente fueran equivocadas, quien las dió las rectificará evitando los males que sólo él, poseedor de todos los resortes que puedan producir reacciones eficaces, puede salvar. Si el capitán de un buque equivocara una maniobra y la tripulación se diera de ello cuenta, el buque estaría en mayor peligro por la multiplicidad de actuaciones dispares de los tripulantes que obraran cada uno por su cuenta

y razón para rectificar la orden, que en el compás de espera de una contraorden del mando para lograr un esfuerzo de conjunto que salvara el peligro.

Pero las razones a que atiende una orden de la autoridad, que nosotros creemos errada, puede no serlo y no lo es frecuentemente. No estamos la mayoría de ciudadanos en posesión de los datos necesarios y suficientes de juicio para dictaminar; por ello lo que nosotros damos en llamar juicios son apreciaciones invalorables y los pretendidos razonamientos verdaderas murmuraciones.

Obedecemos, pues, no sólo por un impulso externo; sino por convicción. Tengamos presente que la imposición de la autoridad, por su carácter innegablemente paternal, significa protección, y al padre que protege se le debe obediencia por amor y no por temor a los castigos con que amenaza. La familia en que se hace todo por amor vive en un estado de paz que desconoce aquella otra en que el cabeza tiene que hacer continuo uso de la fuerza.

Hasta la misma persona que investida de autoridad dicta las órdenes, lo hace con mayor serenidad, que es concisión y eficiencia, cuando no distrae su atención la labor de imponer castigos; y he ahí como hasta también por egoísmo, por nuestro propio bienestar, debemos obedecer.

(0000)

El monumento a Franco en el Teide

(Alocución dirigida a Hispano-América por E. A. J. 43)

Sr. Director de LA ALMUDAINA. He recibido una cariñosa carta y la alocución que se inserta más abajo, la que va dedicada a mí, distinción que agradezco de veras, por ella podemos darnos perfecta cuenta de lo que piensa ser el monumento a Franco, que perpetuará ante los tiempos futuros y generaciones venideras la figura de este gran hombre, Julio Sanmartín, Delegado en Baleares de "Gaceta de Tenerife".

Ya es conocida por el mundo entero la idea de levantar un monumento a General Franco en el Teide.

Esta genial idea fué concebida por el ilustre publicista tinerfeño Alfonso de Ascanio y echada a volar en las columnas de "Gaceta de Tenerife" y en las ondas de esta emisora, recogida y correada después por todos los diarios y emisores nacionalistas de nuestra Patria, aceptada por el glorioso caudillo y patrocinada por las autoridades del Archipiélago, acogida en todas partes con todo entusiasmo.

Plumas patriarcales se han gozado en comentarla, como ayer mismo hacía en "La Prensa", el gran patriótico tinerfeño don Bernardo Benítez de Lugo "El movimiento redentor realizado en nuestra nación; la ineludible obligación de manifestarle agradecimiento a quien se sacrifica para dispensarnos; hacerle ostensible elevando un monumento en

crisandad". Esa misma mano de Dios había de removerlo, de provocar la reacción intensa del alma española, un estremecimiento de las profundidades de la raza, para evitar que se hundiera definitivamente en el abismo de la barbarie y pudiera restaurar un orden social que es la esencia misma de España. Y la reacción se produjo—el sentimiento católico sirvió de catapulta—se produjo espontánea y naturalmente asociando a todos los buenos españoles para la salvación común y para algo más: para salvar el alma de la civilización cuya esencia es espiritual. Y a punta de lanza, con su epopeya roja y negra de sangre y de muertes, de víctimas y verdugos de traiciones y de heroísmos, España está recobrando toda su potencia mundial y dando la batalla al comunismo, aplastando a la hidra roja, dando otra vez innumerables mártires a la fe y ejemplos sublimes, inimitables al mundo actual y a las generaciones venideras.

Esta es la epopeya—en lo teológico, en lo católico, en lo histórico, única e indefinible—que se rubricó en 16 de julio, aquí a la sombra de nuestro millenario Teide, al firmar el general Franco, antes de partir en barcos del Destino, el bando que declaraba el estado de guerra y que era el "Alea facta est" del nuevo César que aparecía en la historia.

Quiso Dios que hubiese venido a Canarias para que desde aquí, desde su "dorado destierro" como él decía, exaltase a sus compañeros de armas y preparase con toda calma y reflexión el movimiento salvador de la Patria. Aquí le pudimos conocer de cerca. Aquí como decía el señor Ascanio, bajo nuestro cielo sereno y dulce que el mundo nos envidia, compartiendo con nosotros la sed y el hambre de una Patria honrada, gloriosa y justa, sintiendo durante largos días e inabarcables noches el escalofriante quejido de España que a través de los mares pedía socorro; aquí fué donde el general Franco incubó en su mente y en su corazón de elegido la gran aventura de volar por los cielos para ir a libertar de su suplicio a la madre Patria.

¡Cómo le dolía España! Y qué convencido estaba de que ya no se salvaría sin raudales de sangre de héroes y de mártires! El día que llegó la infamante noticia del asesinato de Calvo Sotelo dijo a su Estado Mayor: "Ya tenemos el Mártir Nacional". El fruto está maduro, y muy pronto tendremos también las otras cosas que nos hacen falta: el hombre, el himno y la bandera.

El hombre era él. Como Italia en Mussolini, como Alemania en Hitler como Portugal en Oliveira Salazar, España ha encontrado su caudillo nacional en el general Franco que viene a ser cabeza y jefe del pueblo español, aureolado por las victorias. Era él el generalísimo triunfador que había de reconquistar palmo a palmo, el territorio nacional de las hordas marxistas. Era él el hombre de Estado que, concretando las aspiraciones y esperanzas de todos los españoles, había de forjar la nueva España estructurándola sobre la base indispensable de inspiración ideológica del Catolicismo y sobre una organización corporativa y jerárquica que ordenase y enriqueciese, rimase y embelleciese, por nuevos cauces, la vida nacional.

Cabeza del heroico levantamiento militar y garantía plena del triunfo; artífice de la victoria y de los moldes a que va ajustándose el nuevo Estado, salvador de España y de la civilización; tú eres, General Franco, el hombre del día y uno de los cuatro puntos cardinales de nuestro siglo. Tú has fundido en una sola emoción patriótica y en una sola aspiración, en idéntico pensar y sentir, a todos los verdaderos hijos de España. Tú eres, porque así la Providencia visiblemente lo ha querido, el Jefe del Estado. El insustituible como lo ha dicho el general Mola "el más indicado para desempeñar con todo éxito tan alto puesto: ningún otro habría podido sustituirle".

Las listas de suscripción pro Movimiento Nacional y las oficinas de enganche para el Ejército y Milicias continúan abiertas, pero tú continúas desentendiéndote de ello.

Pues bien, para conmemorar una gesta tan excelsa y trascendental que aquí se encendió, y para immortalizar por los siglos de los siglos al hombre que la concibió y de aquí partió para realizarla, qué monumento podremos levantar? Un monumento que se apoye en sólido, pero que toque el cielo; que sea obra de cicoplos, pero también altar de la Patria.

Para este monumento tiene que asociarse y compenetrarse el Arte y la Naturaleza, como se fundieron siempre en el soliar hispano las razas y las civilizaciones bajo una forma de ideal superior y al calor de un intenso espiritualismo. Pero la Naturaleza ya ha erigido en nuestra tierra, en medio de la inmensidad de Atlante, y para que le sirva de pulmón y cerebro, un monumento como no hay otro: el renombrado y majestuoso Teide que los turistas vienen a visitar y los poetas cantar con emoción. "¿Y qué mejor—interroga el autor del proyecto—, que construir un monumento en ese mismo Teide cara al Naciente, a la sombra misma del enigmático cono de fuego y tan alte como podamos?"

¿Y qué mejor—replican los artistas que han explorado el Teide y sus cercanías—que convertir a este en Monumento a Franco? ¡El Teide! ¡Franco! Dos gigantes unidos, abrazados para siempre. Uniendo la gloria a la fama, la grandiosidad apocalíptica al heroísmo, la historia de España a las grandes conmociones telúricas y geológicas.

El emplazamiento está hecho y el plan trazado. Las Cañadas del Teide con su imponente barroquismo se convertirán en Parque donde los rayos solares jugarán con las flores de las retamas. Surgirá a 2.200 metros un magnífico refugio turístico con un museo que guardará todos los recuerdos de esta reconquista gloriosa de España. Y un funicular que escalará la cima del Pico, donde se vislumbrará la cruz de Cristo, como en todas las cumbres y remates de nuestra Historia, como sobre la bóveda esmeralda—encubridora de los inmensos territorios descubiertos—brillaba, nueva y misteriosa a los ojos venturosos de los aventureros exploradores—signo de fe y esperanza—la incógnita constelación austral de la Cruz del Sur.

En este singular templo que la Naturaleza y el Arte, como por conjuro y no por capricho, nos han de dar, se hará constantemente la consagración de la Patria que volverá a representar la unidad: unidad de la Cristiandad, la unidad del género humano, la unidad de los principios fundamentales del derecho natural y del derecho de gentes y aun la unidad física del mundo y de la civilización frente a la barbarie. Se estrecharán allí los vínculos de la raza, lo viejo y lo nuevo, la Naturaleza y la sobrenaturaleza, el tiempo y la eternidad, el camino del honor y de la gloria. Será el templo de la Hispanidad en que se sienta aletear el espíritu y brotar a raudales, como brota la llama del volcán, la corriente histórica de que han de alimentarse los pueblos de la estirpe.

Reuerdo haber dicho desde este mismo lugar que la vida de las naciones—conjuntos armónicos, organizados y espirituales—no se concibe sin el sentido de finalidad, sin la conciencia clara de su destino, sin misión histórica, sin política exterior. Y que la política, misión o finalidad, providencial e histórica, clara y terminante de España había sido ésta: crear América.

Maravillosamente preparada en su orden político e intelectual, poseedora de una raza expansiva, riquísima en elementos integrantes y llegada a su momento centrifugo, colocada a la orilla salida del mar de la civilización eterna—el Mediterráneo—, en ese extremo peninsular de Europa que parece como un gesto que tiende hacia el Nuevo

Mundo, recogió el espíritu cultural latino, que acentuó con ese sentimiento de lo jurídico—que desde Séneca parece íntimamente ligado a todo lo nuestro—y cumplió la augusta misión de crear una inmensa civilización joven sobre el continente que se extiende en la orilla occidental del Atlántico. Puese aquí la ruta luminosa de España.

Contra ese principio absurdo y estéril que ha dominado en la política española de los últimos siglos, de mantener una estúpida neutralidad a toda costa, España tiene que volver ahora a desarrollar una política racional y netamente hispana. Hispanoamericana. España ha estado vendida a una política que quedará aplastada a la vez que el marxismo; pero al fin ha logrado ganar su capacidad de guerra y de expansión cultural, única base de su gran política.

¿No será posible ahora la gran hermandad de pueblos hispanos, la soñada sociedad de naciones hispanas para mantener en el mundo lo que Jules Maritain llamaba la "Primauté du spiritual", para imponer el sentido jurídico, para realizar el intercambio económico y cultural que debió siempre existir entre la Madre España y las jóvenes nacionalidades de Hispano-América; Un bloque, una liga de naciones hispanas, necesariamente establecidas sobre una base sólida, de igualdad y de parentesco de lazos eternos y de conveniencias temporales, para que no sea una perpetuación de enemistades y recelos, sino un centro de confianza mutua, de defensa, de progreso entre las naciones de la familia hispana. ¿Qué gran esperanza para el porvenir!; así nos contestó hace pocos días el Dr. Alvear en la entrevista que nos concedió al pasar por Tenerife. ¿Qué gran esperanza! Ya diremos otro día como puede trocarse en realidad: es un tema sugestivo, una idea colosal como para engazarla en la diadema rutilante del Monumento al Generalísimo Franco en el Teide!

MANUEL GARCIA CASTRO

(Director de "Gaceta de Tenerife". 4 Diciembre 1936.

Lo que dice la Prensa Roja

"La Humanitat" se pregunta: "Si perdiésemos la guerra ¿qué quedaría de todos estos marxistas de refa-guardia?"

Muy pronto va a poder responderse a ello, pero, para calmar las impacencias de "La Humanitat" vamos a contestarle nosotros: no quedaria—ni quedará— nada.

"Diario de Barcelona" está un poco molesto con las juventudes "que si bien son la pradera de donde han de salir los nuevos hombres", no deben olvidar que "la juventud elige a veces cosas que pueden hacerle perder la pureza". No hay, pues, que "envejecer el terreno de los jóvenes "porque es cosa muy perjudicial."

"Trabajo" cifra todas sus esperanzas en un cock tail de pequeños burgueses, republicanos demócratas, católicos vascos, comunistas y anarquistas. Ya verá como se le sube a la cabeza.

"El Diluvio" arrima el ascua a la sardina y propugna por que se haga un poco más de caso a los republicanos federales.

"El Día Gráfico" se molesta algo con Mr. Blum, al que reprocha de tibio, débil y vacilante.

El tono general de la Prensa no puede ser hoy más apagado. Salvo unas declaraciones del general Miaja, en las que dice que lleva seis meses de guerra y que dentro de otros seis espera vencer, nada se presta al comentario jocoso.

Lo que dice la prensa extranjera

EL ASUNTO DELAPREE

A fin de mes se verá en la Cámara la cuestión Delapree y se dice que Mr. Yvon Delbos, aprovechará esta ocasión para hacer pública la infamación del Quai d'Orsay, que es abru-

madora para los gubernamentales.

Delapré hablo antes de morir y Mr. Neuville — nuestro corresponsal en Madrid — recogió de sus labios la confirmación del crimen cometido por los rusos de Madrid.

El avión de la Embajada Francesa fué atacado por dos monoplanos rusos tipo Dewoitine J. 10, cuyas alas a "mi fuselage" eran de tela verde. Uno de ellos empleó en su ataque balas trazadoras, habiéndose comprobado que una de estas balas hirió a nuestro compatriota Chateau; empleando el otro balas corrientes.

Todos los supervivientes, a excepción de Mr. Chateau — que declara que no vio nada — coinciden en sus manifestaciones en las características de los dos monoplanos rusos.

El Doctor Henny ha abandonado Madrid y es portador de discos, fotografías y hasta de una película, que serán pruebas irrefutables de cuanto queda dicho.

ES EXTRAÑO que a las noticias, que alarmaron la opinión, el pasado viernes, referentes al desembarco de cinco mil alemanes uniformados en Ceuta, no hayan seguido otras, dando detalles de tal desembarco.

ES EXTRAÑO que al día siguiente se anunciase que dos mil japoneses iban a desembarcar en Cádiz y que en el mismo periódico de Stalin apareciese esta frase: "Teníamos razón".

ES EXTRAÑO que la prensa de la U.R.S.S. y aún la del Frente Popular profetizasen desde hace ya unos meses que existirían complicaciones internacionales, cuyo origen sería la zona española de Marruecos.

¿QUE ESPERAMOS NOSOTROS...? "El Diario de las Naciones" a pesar de ser conocido en los medios internacionales y dedicar sus ocho o diez páginas a informar sobre asuntos mundiales de actualidad; no tenía publicidad, ya que su tirada no excedía de unos dos mil ejemplares.

En una página del "Diario de Naciones" aparecía diariamente el siguiente título "La republica española defiende el Derecho y la Paz".

Uno de los principales redactores era el italiano anti fascista Carlo a Prata, quien el 9 de noviembre de 1936 tuvo la debilidad de firmar un recibo de 10.000 francos al Sr. Rivas Cherif cónsul de la España roja en Génova y cuñado de Azaña. Este doctógeno aparenta ir destinado a fines benéficos, pero el 13 de diciembre, Carlo a Pratto se vio obligado a confesar que los diez mil francos recibidos eran una subvención que otorgaba el citado diario el señor Rivas Cherif.

Esta página estaba al servicio del mejor postor, como en una ocasión defendió la dictadura en Yugoslavia del Rey Alejandro; pero en el año 1935 una institución internacional solicitó la adquisición de esta hoja y entonces Mr. Benés con una gran clarividencia contestó "Conviene que la guardemos, pues aún nos ha de prestar grandes servicios".

La prensa genovesa realizó una intensa campaña en contra de Pratto el Gobierno decretó su expulsión, y en vista de ello el "acomodaticio" Pratto abandonará Suiza el 15 de enero.

¿Qué esperamos nosotros, para obrar en igual forma con los que intentan con embrollos, arrastrarnos a una guerra con el único objeto de servir intereses que nos son de sobra conocidos?

De "Candide" 14 enero 1937.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 21 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería don José Saiz Cañellas. Imaginaria: Id. id. don Mateo Bosch Sansó. Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

Por error del cajista apareció en la nota referente a los pagos del almendrán que la cantidad mínima que se abonaba por completo era la de doscientas pesetas, siendo así que debía ser la de dos mil pesetas.

Todas las partidas, pues, cuyo importe no exceda de dos mil pesetas, se abonarán íntegramente.

La Festividad de San Sebastián

Con gran solemnidad que felizmente nos hizo retrotraer a épocas pasadas, se celebró ayer en esta capital la fiesta dedicada al glorioso Patrón de Palma, San Sebastián.

El comercio y el pueblo en general honró la fiesta, cerrando el comercio a la una de la tarde.

La fachada de la Casa Consistorial apareció adornada, destacándose en el ventanal del vestíbulo, sobre damascos, el cuadro del mártir San Sebastián.

En la Catedral Basílica donde se guarda y venera la reliquia del Santo se celebraron lucidos actos.

La capilla dedicada al Patrón de Palma estaba alumbrada con gran profusión, acudiendo desde las primeras horas los fieles a adorar la reliquia.

A las ocho de la mañana en el Altar Mayor se celebró Misa de Comunión, siendo el celebrante el M. I. señor don Juan Sirvent, Canónigo, acercándose a recibir la comunión numerosos fieles.

A las diez y media, después de los cantos de Prima y Tercia, se celebró la acostumbrada procesión claustral.

En los oficios divinos asistió el Excelentísimo y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. don José Miralles Sbert.

Se cantó la Misa Davidica del Maestro Perossi, a cuatro voces, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Juan Rotger, Dean de la Catedral Basílica, ayudándole en calidad de Diácono el M. I. señor don Andrés Caimari y de Subdiácono y Asistente respectivamente los Rdos. don Emilio Sacristá y don Guillermo Oliver, Beneficiados del Concordato.

El sermón estuvo a cargo del Académico don Lorenzo Ribet, quien historió los acontecimientos de cuando el martirio de San Sebastián, resaltando su semejanza con la guerra actual de España.

Fué una pieza oratoria de honda enjundia literaria; de lenguaje jugoso y bello, plético de imágenes y de poesía, ese estilo de Lorenzo Ribet que le ha valido uno de los primeros puestos entre los escritores españoles contemporáneos.

Asistió a la fiesta el Ayuntamiento de Palma en corporación, bajo mazas, presidido por el Sr. Gobernador Civil don Mateo Torres y representado por el Alcalde don Mateo Zaforteza y los concejales señores Cirrol, Rotger, Mesana, Bonet de los Herreros, Coll, Roca, Sastre y Alabern, el Secretario señor Rosselló y el Archivero señor Tous y Maroto.

L aconcurcencia de fieles fué numerosísima, como en las grandes solemnidades.

En la nave central estaban formadas las milicias juveniles del Requeté "Pelayos".

S. BAÑONES (Sedes)
Unguento Vulcano Ballester
0'50 ptas. caja.
Venta en Farmacias

De Enseñanza COMISION INSPECTORA DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Por la presente se excluye al Profesor don José Sanz Baget, de la primera relación del personal afecto a la Escuela Elemental del Trabajo de Palma de Mallorca, en la actualidad ausente de esta Isla, que se publicó en el "Boletín Oficial" del día 1.º de diciembre último, número 10.921, quedando anulada y sin ningún efecto la declaración de aptitud hecha a favor del expresado Profesor en atención a averiguaciones posteriores.

Se considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones en el Instituto por no aparecer ningún cargo en contra del mismo con anterioridad al día 19 de julio último el Auxiliar don Enrique Cormenzana Vich.

De un pais no que lucha en el frente

Fragments de cartas del Teniente de Asalto, mallorquín, D. Juan Vidal Pons, dirigidas a su hermano el Director de la Escuela Graduada "Jaime Ferrer" de esta ciudad, D. Antonio:

"Como creo suponiais, me cogió el movimiento en Ciudad Real y, por lo tanto, en el sector rojo. Mis ideas absolutamente contrarias a los rojos me obligaban a ponerme al lado español, pero en el primer momento fué del todo imposible. Buscaba ocasión de escaparme, y el día 26 de julio, con el capitán de la Guardia Civil, Mata, hermano del escritor, in-

tentamos la evasión, pero fuimos delatados y costó la vida al capitán Mata. Yo conseguí huir al monte y, después de muchas peripecias, llegué a Madrid, en donde con mi poco "salero", convencí al Director General de Seguridad, Alonso Mallol, del crimen que habían cometido al matar al Capitán. Dios me protegió.

Estuve en Madrid hasta el 22 de agosto, sufriendo lo imposible, y este día me mandaron a Guadalajara con la campaña, a prestar servicio en aquella población. Allí estaba nuestro paisano P. F., quien se sublevó con la Guardia Civil y los rojos le han condenado a cadena perpetua. No conseguí verle ni mandarle aviso.

El día 30 de septiembre me mandaron al campo (puente de Taracena) y el 3 de Octubre por la mañana conseguí escaparme con los guardias de mi compañía, llegando a Alcolea del Pinar, después de un recorrido de 100 kilómetros a campo traviesa. El ejército me ha encargado del mando de la 5.ª Compañía del 5.º Tercio de Requetés navarros de María de las Nieves. Tomé parte con la compañía en la toma de Sigüenza y finalmente en la rendición de la Catedral.

Estoy encantado de mi suerte, por haber conseguido unirme al Ejército de la única España y por la marcha vertiginosamente feliz contra el rojo.

Seguí, estando todavía en Madrid, el desembarco de los "terribles" catalanes en Mallorca. ¡¡Bien por los mallorquines!!

(Esta carta es de fecha 28 de octubre).

Y en otra, de fecha 14 de diciembre, escribe desde Pamplona, en cuyo Hospital de Alfonso Carlos, está curando de unas heridas recibidas en el frente:

No podéis imaginaros la alegría que tuve al recibir vuestra carta con tan buenas noticias. ¡Que siga siempre así!

Estoy loco de alegría por respirar este ambiente patriótico y por haber dado ya dos veces mi sangre por la Patria. En el combate del día 5 de noviembre me pegaron un tiro en la mano izquierda, que me atravesó toda la mano, pero sin rotura de hueso, que me tuvo hospitalizado hasta el 22 del mismo mes en Calatayud. Quedé del todo bien, y como se vio desde un principio que la cura duraría poco, me reservaron el mando de la misma compañía de Requetés, que fué a mandar el mismo día 22 del pasado.

No pudes imaginarte lo "ancho" que estoy, mandando una compañía de Requetés, que tiene 1550 voluntarios que al grito de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Viva España! realizan los mayores heroísmos. Además, va agregada a dicha compañía una sección de asalto de los guardias de Ciudad Real, que han conseguido pasarse a nosotros. ¡Otro motivo de satisfacción para mí! Os digo que estoy gozando y soy completamente feliz.

El día 3 de este mes me pegaron un tiro en la misma mano izquierda, esta vez con rotura de tres metacarpianos, y otro tiro me atravesó el dedo del corazón de la mano derecha, pero sin interesar hueso.

Por eso quizá extrañéis esta letra, pues no puedo coger bien la pluma. Todas las heridas van perfectamente, y solo deseo cicatrizar pronto para volver otra vez a la compañía. He sido hospitalizado aquí debido a que el Director fué, durante cuatro meses, el médico de mi compañía y nos me una buena amistad. Muchos días como en su casa y siempre andamos juntos. Estoy mejor que quiero".

Noticias de la ciudad

Juventud Seráfica. — Se pone en conocimiento de todos los Señores Socios que hoy, día 21, a las 7'45 tendrá lugar en la Iglesia de San Francisco el devoto ejercicio de la Hora Santa, dirigido por el Rdo. Sr. Don Valentín Herrero, para que el Señor nos conceda cuanto antes la paz de nuestra Patria.

El Rdo. P. Director y Sección Litúrgica recuerdan a todos los Socios la obligación de asistir, e invitan a todos los caballeros que quieran acompañarles en tan piadoso acto.

PRINCIPAL HOY - Desde las 3 tarde
GRAN SOLEMNIDAD MUSICAL
Homenaje a la exquisita artista lírica
MARTA EGGERT
Presentación de sus dos creaciones cumbres
CASTA DIVA
El film orgullo de la cinematografía europea
Vuelan mis Canciones
El film que nadie se cansa de ver y admirar

Movimiento en el puerto.—Ayer había fondeados en bahía dos buques de guerra ingleses, uno italiano y un transporte de la misma nacionalidad.

Notas matronales. — En Junta General celebrada el día 13 del corriente quedó formada la Junta Directiva de la siguiente forma:

Presidenta doña María Monjo, Vice Presidenta: doña Esperanza Salvá (reelegida).

Secretaria: doña Asunción Jorge. Depositaria: doña María Monfort. Contadora: doña Anita Segura.

Vocales: doña Catalina Sard, doña Rosa Moreno, doña Esperanza Massot y doña Petra Cerdá.

Por España a Nuestra Señora del Pilar. — En Enero de 1937 dedican sus congregantes en la Iglesia de Montesión de Palma, solemne Triduo de Cuarenta Horas, en sufragio de varios difuntos.

Los días 21, 22 y 23 se expondrá el Santísimo Sacramento a las seis y media de la mañana. A las ocho habrá Misa de Comunión en el Altar de la Congregación, con ejercicio propio del Pilar, órgano y canto.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media la Misa será en sufragio de los fundadores.

Por la tarde: A las seis y media, Santo Rosario, visita a Nuestra Señora del Pilar y sermón que predicará el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. Seguirá la solemne reserva y al fin el Himno nacional del Pilar. El último día se cantará el "Te Deum".

Bando

ALCALDIA DE PALMA

En cumplimiento de lo que dispone el vigente R. D. ley de reemplazos procederá de este Excmo. Ayuntamiento el domingo 31 del actual, a las doce, a la rectificación del alistamiento para el servicio militar comprensivo de los mozos que en 31 de Diciembre del corriente año hayan cumplido 21 años y de los que excediendo de la edad indicada sin haber cumplido la de 39 en el referido día no hubiesen sido comprendidos en ningún alistamiento de los años anteriores. El día 14 de Febrero próximo, a las 12 se procederá al cierre definitivo de dicho alistamiento: a cuyo fin queda desde hoy expuesto al público en los bajos de esta Casa Consistorial el citado alistamiento en los efectos que previene la vigente ley de reclutamiento.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1937.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

De San Lorenzo

Un recuerdo inolvidable para nosotros será las dos funciones de teatro dadas en San Lorenzo por la notable sección literaria de la Juventud Seráfica de Artá.

El primer día, antes de la representación, tuvimos el gusto de oír la culta y elocuente palabra de P. Tous en una conferencia referente a la actualidad española. Siguió el argumento de "Viva España", obra que iba a representarse, en donde vemos varios tipos que siguen por una senda equivocada; militan en la FAI, CNT y demás partidos del frente popular. Uno de los principales cabecillas, a pesar de las continuas advertencias de sus padres, muy católicos y españoles, no se corrige, fomenta huelgas, puros y actos criminales. Pero llega un día en que la muerte de su querida madre y el vil asesinato, por sus mismos camaradas del P. Miguel, religioso que siempre les ayudó en las situaciones críticas de la familia, hacen cambiar el rumbo de su vida; pide un puesto en el Glorioso Ejército Español, lucha con valentía y se distingue por su heroísmo entre los combatientes. Atravesado su cuerpo por una bala roja, muere en el campo de batalla, besando el crucifijo y la inmortal bandera española.

Esta obra tan interesante, tan del presente, que la vivimos en cada momento, magistralmente interpretada por los jóvenes artistas, tuvo un éxito, sin precedentes en San Lorenzo y fué acogida con un entusiasmo indescriptible. Ante las continuas peticiones del público, los seráficos no repararon en molestias y volvieron a representarla el domingo.

Lo recaudado en esta función se dedicó al Movimiento Nacional y al apoyo de San Lorenzo.

De la Comandancia Territorial de Flechas

Día 9 de Enero de este mes leímos por radio Falange una nota en la cual pedíamos jerseys, chalecos, zapatos y guantes y todo cuanto sin ser detestable por viejo pudiese hacer servicio a todos los Falangistas que luchan en el frente de Madrid.

Verdad es que nos han enviado bastantes prendas de las pedidas pero creemos que en toda Palma de Mallorca hay miles y no cientos de ellas.

Scr español no es solo haber nacido en España, muchísimos han nacido en territorio patrio y no son españoles; ser español en estos momentos quiere decir cooperación a la gran causa.

Y vosotros diréis: porque no mandamos prendas no somos españoles? No queremos decir tal, que cada cual es dueño de sus actos pero si queremos decir que podríamos tener ya en nuestro poder el cuádruple de prendas de las que tenemos actualmente en poder nuestro.

Pueblo Mallorquín que siempre te has distinguido por tu marcado patriotismo, demuestra una vez más lo que tantas veces; enviándonos todas las prendas que arrinconadas se pierden para que prester un gran servicio a nuestros falangistas que luchan en el frente de Madrid. Repetimos nuestra dirección: Comandancia Territorial de Flechas, Cuartel Jaime I.

Esperamos de vuestra buena voluntad recibir en dos días lo que en días semarás.

Por si acaso alguno de vosotros se viera imposibilitado para mandar lo que ftere telefonad al 1785 y tomaremos vuestra gracia y dirección y mandaremos a buscarla.

Gracias anticipadas. Señoritas: No habéis tenido tiempo en dos semanas de hacer un par de guantes de lana?

Señoritas: Os pedimos por favor que os dejéis mucha prisa en terminarlos.

Señoras maestras no olviden que sus alumnos se den prisa pues los necesitamos.

Y esperando que más pronto hoy que mañana enviareis lo pedido. Os damos las gracias en nombre de España y Falange.

Palma 19 de Enero de 1937. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Teatros

PRINCIPAL
Para hoy jueves se anuncia en nuestro primer coliseo un homenaje a la exquisita artista lírica Marta Eggerth con la reposición de sus excepcionales creaciones "Casta Diva" el film orgullo de la cinematografía europea y "Vuelan mis canciones".

SALON MALLORCA
Un grandioso éxito obtuvo la interpretación de "El Gran Galeoto". El público no se cansaba de aplaudir, especialmente la labor estupenda de Catalina Valls y de Francisco Forteza (padre e hijo).

RIALTO
HOY de 3'15 a 11 noche
Corazones valientes
por Robert Montgomery
MADRE ALEGRIA
EN ESPAÑOL
Lunes: LA HIJA DEL REGIMIENTO por Anny Ondra. VANESSA.
MODERNO
HOY de 3'15 a 11 noche
VIA LACTEA
por Harold Lloyd
Don Quintín el Amargao
por Ana María Custodio y Luisa Esteso.
Lunes: Stan LaLurel, Oliver Hardy en FRA DIAVOLO y VOLANDO VOY.

FRONTON BALEAR
HOY
Tarde a las 4'30
ANACABE — URQUIRI
contra
ATANO — ECHAVE
MENDIA — ECHENIQUE
contra
ROMAN — TRECET
y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Sábado: partidos y quinielas.
VENDO POR AUSENTARME
Finca rústica a veinte minutos del tranvía, con casa de recreo y negocio de gran rendimiento en la misma finca. — Informes en esta Administración.

Los talleres de caridad de Santa Rita

Esta benéfica institución, que tiene por lema "Vestir al desnudo" y funciona en Palma bajo la dirección de los PP. Agustinos, ha hecho recientemente la distribución semestral de prendas a numerosas familias pobres de la Ciudad y suburbios. Cuenta dicha institución con tres centros: el de la calle de los Olmos presidido por doña Catalina Maimó, que verificó la distribución de prendas el día 6 del pasado diciembre a los pobres de las parroquias de San Miguel, San Jaime, San Nicolás y Santa Cruz y los otros dos instalados en el salón contiguo a la Sacristía del Socorro, bajo la dirección, respectivamente, de la señora Condesa de España y señora viuda de Corbella; aquél distribuyó las prendas a los pobres de las parroquias de la Trinidad, Santa Eulalia y Almudaina el domingo, 20 de diciembre, y el último lo hizo a los del Molinar, Soledad y Hostalets, el domingo, 3 de Enero.

Estos mismos centros benéficos adquirieron también en los meses últimos y confeccionaron centenares de prendas de abrigo para el glorioso Ejército nacional del Frente de la Península. ¡Premie el Señor largamente a las abnegadas señoras obreras y generosas protectoras tan santa y edificante obra de misericordia.

TROCADERO
Hoy jueves a las seis tarde
SEGUNDO TE DE MODA

Estadísticas para Beneficencia

El "Boletín Oficial" publica la siguiente disposición:

"Al objeto de cumplimentar órdenes recibidas del Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, los señores Alcaldes de los pueblos de esta Provincia remitirán en el plazo máximo de 20 días contar de aquí en que se publique la presente Circular, unas estadísticas que comprendan los extremos siguientes:

- 1.º Niños huérfanos y pobres existentes en la demarcación, con especificación de los que carezcan de ambos padres y de los que sólo lo sean de padre o madre. Límite de la edad que comprenderá a estos niños, la de 14 años.
 - 2.º Viudas o ancianos impedidos para el trabajo y pobres existentes en sus respectivos términos, como consecuencia de los actuales acontecimientos. No debe especificar la edad.
 - 3.º Instituciones benéficas existentes en la localidad sean de carácter público o privado (orfanatos, asilos, comedores de caridad etc.) con especificación del número de acogidos, comidas olivas servidas y medios económicos con que cuentan para su sostenimiento, cuando éste no tenga lugar por algún organismo oficial o fundación benéfica, cuyo presupuesto sea aprobado por el Gobierno General.
 - 4.º Si las instituciones reseñadas en el apartado anterior tuvieran capacidad material para aumentar el número de sus acogidos o socorridos y auxilio económico que para ello precisen.
 - 5.º Locales que pudieran habilitar para guarderías infantiles, comedores de asistencia social etc. su capacidad y elementos materiales con que pudiera contarse para su instalación.
 - 6.º Las Estadísticas a que se refieren los anteriores apartados, deben ser remitidos a este Gobierno Civil, Junta Provincial de Beneficencia, en un plazo de 20 días, a contar de la fecha de la presente circular.
- Palma de Mallorca 12 Enero de 1937.
— El Gobernador, Mateo Torres.

Notas bibliográficas

"ENSAYOS DE CRITICA LITERARIA"

Hemos recibido un tomo de 256 páginas esmeradamente impreso en Gráficas Mallorca titulado "Ensayos de crítica literaria" por Gaspar Sabater Serra.

La obra está así dedicada: "A la memoria del maestro D. Marcelino Menéndez Pelayo, cuyas obras son veneno inagotable de salud y brevia- mento eterno de erudición y sensatez." El autor demuestra su copiosa lectura, uno de los requisitos esenciales para la acción directa de la crítica fundada y no hija de una erudición a la violeta.

Abarca los principales pilares de

la literatura patria: El Mío Cid, el Quijote, Calderón, la influencia de la poesía italiana en la castellana y hay un capítulo dedicado a la literatura mallorquina, en la persona de D. Gabriel Maura.

Es de alabar toda labor que ayude a fomentar la afición a nuestras letras y a su dignificación y a ello se encamina y logra el libro del señor Sabater Serra.

Le felicitamos al par que agradecemos el envío del ejemplar.

"CALENDARIO FRANCISCANO"

Hemos recibido un ejemplar de "Calendario Franciscano" publicado por los Padres Franciscanos de San Francisco de Palma. Lleva el siguiente sumario:

Fechas memorables de la era franciscana. — Santoral Franciscano. — Notas varias. — 1937???, por Daniel. — Florecillas de San Francisco y sus primeros frailes. — Te quedas?... por Tarsicio. — Fotografados. — Al toque del Ave-Maria, por Fray Juan Caldentey, T. O. R. (Poesía). — La balada del matí, por Guifre de Bellesguard (Poesía). — Un gorg, por Fray Ginard Bauzá, T. O. R. (Poesía). — El mestre d'Escola, (Sainet mallorquí en tres actos i en vers, por Fray Miguel Caldentey, T. O. R. — El burro recalcitrante, por Fofail.

Dicho calendario lleva preciosas ilustraciones a tinta a dos colores y fotografados.

"MESTRE D'ESCOLA"

También ha llegado a nuestra Redacción un ejemplar del "Mestre d'Escola" (sainet mallorquí en tres actos i en vers), obra que se ha editado aparte y que lleva también anejo un extracto de la música que sobre este Sainete ha compuesto el Reverendo P. Fray Antonio Riera T. O. R. Puede comprarse en la redacción de "El Heraldo de Cristo" (Ramón Lull, 3) al precio de 1'50 ptas.

Suscripción para el homenaje al General Goded

9.ª lista de donativos

Suma anterior, 51.485'55 ptas.
D. Miguel Castañer Bernal, 2 id.— don Miguel Sorá Nicolau, 2. — Maestro y alumnos de la Escuela Unitaria de Niños num. 1 de Palma, 13'55. — D. Bartolomé Enseñat Enseñat, 2. — D. Pedro Mas Reus, 2. — D. José Mallondra Llobera, 15. — Doña Severa de Madariaga Vda. de Ferrer, 25. — Asociación de propietarios de fincas rústicas de Palma, 200. — D. Sebastián Mora Rosselló, 25. — D. Gabriel Darder Cánaves, 25; D. Damián Mulet Mateu, 100. — Personal Oficina de Estadística: D. José de Oleza, 10. — D. Santos Esquivias, 5. — D. Sebastián Llompart, 3. — D. Damián Serra, 3. — D. Miguel Gamundi, 3. — Srta. Pilar del Castillo, 3. — D. Jesús Están, 3. — Doña Margarita Escanellas López, 4.

10.ª lista de donativos

Suma anterior, 51.934'10 ptas.
Personal del Banco Hispano Americano: D. Juan Llop Arqués (Director), 10. — D. Lorenzo Galmés Fiel (Apoderado), 5. — D. Gabriel Vidal Fluxá, idem, 5. — D. Manuel Encina Antón, idem, 5. — D. Bartolomé Vidal Amorós, empleado, 2. — D. Jaime Jiménez Bisquerra, 1. — D. Pedro Moll Montaner, 1. — D. Antonio Ripoll Mas, 4. — D. Juan Murci Binimelis, 1. — D. Juan Ramonell Mayol, 1. — Don Eduardo Bonnin Fuster, 1. — Doña Carmen Cuadrado Sancho, 1. — Don Andrés Gelabert Homar, 1. — D. Bartolomé Garcés Company, 1. — Don Jaime Mir Coll, 1. — D. Gabriel Florit Mas, 1. — D. Martín Torens Tramullas, 1. — D. Andrés Durán Cerdá, 1. — D. Eusebio Adrover Saavedra, 1. — D. Raimundo Picó Enrich, 1. — D. Pablo Llop Pegleri, soldado de Artillería, 5. — D. José Garrido de Oro, T. C. E. M., 50. — Doña Caridad Garrido de Oro, 5. — Doña Carmen Garrido de Oro, 5. — Jefatura de Minas: Inspector Gral. Sr. Abad, 25. — Ingeniero Jefe Sr. Gaitán de Ayala, 20. — Ingeniero Sr. Cabellos, 15. — Ayudante señor Echevarría, 10. — Auxiliar administrativo señor Veyret, 5. — Portero Sr. Bonnin, 2. — D. Sebastián Caldentey Maimó, Cura Economo de Santa Cruz, 10. — D. Victoriano Rodríguez, obrero, 5. — D. Benito Coll Colombás, 2.

11.ª lista de donativos

Suma anterior 52.138'10 pesetas.
Don Miguel Llompart, una lámina de amortizable de quinientas pesetas; don Gabriel Casas Seguí 5 id.; Académico

don Juan Gamundi Ballester 60 id.; id. don José Sureda Massanet 60 id.; id. don Enrique Servera 60 id.; id. don Antonio Moner Giral 60 id.; id. don José Samped Vidal 60 id.; id. don Juan Miralles Mas 60 id.; id. don Ramón Rotger Pujol 60 id.; id. don Bernardo Obrader Nadal 60 id.; Escribiente don Antonio Cabals 10 id.; Portero don José Ruiz Gutiérrez 10 id.; Personal dependiente de la Diputación Provincial y de los Establecimientos de Beneficencia 728'80 id.; Socios del Sindicato Agrícola de Mallorca 206 id.; doña Rosa Gil, Vda. de Autich, un acción de la Compañía de tranvías eléctricos y 100 id.; don José Mas Furió 5 id.; don José Martín Servera 8 id. y don Jaime Alorda Alemany 5 id.
Total 53.795'90 pesetas.

Noticias radiadas anoche

Radio Tetuán, a las 19 horas: AVIONES DEVUELTOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Las Palmas. — El Presidente de la República mejicana, señor Carranza, ha ordenado que los aviones que se encuentran en el muelle de uno de los puertos de aquella república, sean devueltos al lugar de donde procedían a los EE. UU. Parece que estos aviones estaban destinados a los rojos de España.

ES RECHAZADO UN ATAQUE DEL ENEMIGO AL CERRO DE LOS ANGELES

Se rechazó un ataque enemigo en el sector del Cerro de los Angeles, a pesar de que estos realizaron el ataque provistos de carros de asalto. Nuestra aviación cooperó eficazmente en la operación, desalojando al enemigo de las posiciones que ocupaban.

Radio Lisboa, a las 19 horas: EL DISCURSO DE EDEN

Eden explicó en la Cámara, la posición de Inglaterra ante el conflicto español, de no intervención en los asuntos españoles, para asegurar la paz europea.

Eden considera que la respuesta de Portugal sobre el no envío de voluntarios a España, es plenamente satisfactoria.

Inglaterra afirma que no permitirá el dominio de alguna potencia extranjera en la nación española.

Las tropas nacionalistas después de la toma de Marbella continúan su avance decisivo sobre Málaga.

Radio Tenerife, a las 19 horas: SOCORROS PEDIDOS POR EL EMBAJADOR SOVIETICO PARA MALAGA

Paris. — El viaje del embajador soviético de Málaga a Barcelona fue para recurrir a sus compañeros, para tratar de la situación en que se encuentra Málaga. Parece que se convino en enviar más extranjeros a Málaga bajo el mando del General ruso Antropof, es decir el jefe soviético que está predicando que los rusos están revolviendo el cielo y la tierra para poder defender a Málaga de los ataques de las tropas mandadas por el General Queipo de Llano.

Nosotros afirmamos que ni con extranjeros, con Antropof esto es ruso, y antropófago en español, se podrá impedir que cuando llegue la hora la población de Málaga caiga en poder de las tropas nacionalistas.

NOTA FACILITADA POR LA JEFATURA DE PRENSA Y PROPAGANDA

Pocas novedades en las últimas 48 horas, persiste el mal tiempo en todos los frentes de Madrid. A pesar de ello, persiste el enemigo en su táctica de derrochar municiones sin perseguir ningún objetivo.

Se ha demostrado en el último encuentro, que nuestras fuerzas han garantizado los posiciones ocupadas en días anteriores a pesar del intenso fuego que el enemigo hacía sobre Las Rozas.

Nuestras fuerzas realizaron una operación estratégica, ocupando nada menos que la posición llamada de Vertice-Cumbre situada a cuatro kilómetros del Escorial, y a pesar de las piezas de artillería y carros de asalto que los rojos tenían las posiciones fueron abandonadas sin ofrecer apenas resistencia, huyendo los milicianos rojos a la desbandada.

A pesar del intenso fuego que hacían los marxistas, éstos apenas divisaron nuestros infantes huyeron, dejando en nuestro poder varios carros de asalto.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Montesión, en memoria de la Venida de la Virgen del Pilar en Zaragoza. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Misión que la Asociación dedica a la Agonía de Nuestro Señor Jesucristo. A las 7 Misa y exposición. Por la noche a las 6 y media. Rosario, Trisagio a la Santísima Trinidad, devoto ejercicio de la Santa Agonía y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Cueva en Santa Clara.

Santoral
San Vicente de Huesca, mr.

En la noche última, en el frente de la Ciudad Universitaria, el enemigo hizo una gran preparación de artillería, resultando un verdadero fracaso por huir las fuerzas rojas apenas divisaron nuestras fuerzas.

También hubo un intento de ataque, con tanques, en el Parque de la Moncloa y Residencia de Estudiantes dando ocasión a que nuestras fuerzas salieran de sus posiciones, obligando a los enemigos a desalojar las suyas, como de costumbre nos volvió la espalda.

En los demás sectores tiroteos sin importancia.

En el terreno situado entre Villaverde y Carabanchel Bajo, no hay nada importante que señalar, como no sea la cantidad enorme de milicianos rojos que se pasan a nuestras filas.

Continúan los periódicos y radios rojas, propalando por el mundo noticias falsas, creyendo que con esta equivocada propaganda ganan mucho en su criminal proceder. La continua campaña de difamación en vez de serle favorable les hace perder día por día simpatizantes a su idea, aun de los que están en sus mismas filas.

Pues mientras ellos dicen que nos hacen retroceder luego sus partidarios ven que los hemos desalojado de sus posiciones.

Nosotros en cambio no hemos dicho jamás que hayamos tomado un pueblo o una posición si nuestras valientes tropas no la han conquistado. Los dirigentes marxistas van contando victorias que solo están en su imaginación; pero ya los van conociendo en su sistemática campaña de las falsedades e infamias. Todas las personas sensatas y el mundo civilizado están con nosotros.

PARA DESCONGESTIONAR MALAGA, SE LANZAN A UN ATAQUE EN MADRID

San Juan de Luz. — La Junta de defensa de Málaga pidió a la de Madrid que hiciera un acto demostrativo de sus fuerzas, para que las nacionales que están atacando aquella provincia vayan a defender a las de Madrid. Pero en este acto que realizan las tropas rojas de Madrid, tuvieron un verdadero fracaso con más de 250 muertos. El ataque se realizó al Cerro de los Angeles, pero fueron durísimamente rechazados por los nacionales.

EL 60 POR 100 DE LAS COSECHAS PARA EL GOBIERNO DE VALENCIA

Paris, 19. — El Gobierno de Largo Caballero, ha publicado un decreto por el cual todos los campesinos estarán obligados a entregar un 60 por 100 de las cosechas. Claro el 60 por ciento para el Gobierno y el otro 40 por ciento suponemos que para la F. A. I., C. N. T. u otra sociedad de

ALOCUCIÓN DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Hoy he tenido la satisfacción grandísima de visitar la bella ciudad de Granada. A pesar de haber realizado el viaje con el mayor secreto y de haber estado en aquella ciudad sólo unas horas, casi las necesarias para comer, he sido objeto de una manifestación grandiosa que ha puesto de manifiesto el espíritu patriótico y el verdadero entusiasmo que existe en aquella capital por la causa nacional, la causa de la dignidad de la patria, que defendemos todos. Se lo he agradecido a los granadinos. A esa manifestación que deben principalmente a los jefes, oficiales y soldados de aquella guarnición y después, a los hijos de Granada que todos se pusieron como un solo hombre al servicio de la causa nacional.

El parte oficial de hoy, es muy extenso. Empieza como siempre que se ve apurado con los gritos de "proletarios de todos los países, uníos" y otro epigrafe "Las victorias de Ma-

ladrones, y de este modo los pobres campesinos trabajarán para otros, sin sacar ningún provecho.

REUNION EN VALENCIA PARA TRATAR DE LA DESESPERADA SITUACION DE MALAGA

Se ha celebrado en Valencia una reunión de embajadores soviéticos y agregados militares de esta nación en la España roja, para tratar de la situación desesperada en que se encuentra Málaga, y procurar si es necesario enviar refuerzos a la citada población para defenderla contra los nacionales.

ESO DEMUESTRA LA POCA AUTORIDAD QUE TIENE EL GOBIERNO DE VALENCIA. LO QUE DICE UN MEDICO MEXICANO QUE HA SALIDO DE MADRID

San Juan de Luz. — Ha llegado a esta capital procedente de Madrid un médico mejicano, que relata la situación difícil en que se encuentra Madrid. Dice que la falta de viveres es tan grande que hay infinidad de familias que se quedan sin comer y que la Junta de Defensa ha establecido sus cuarteles y depósitos de armas en la zona neutral que el General Franco señaló para que en ellas se refugiasen las mujeres y niños.

DEL DISCURSO DE EDEN

Londres. — El ministro Eden en un discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes ha declarado equivocado de fiscalización propuesto por su país con la ayuda de las dos naciones beligerantes.

MILICIANOS FRANCESES QUE HUYEN DEL CAMPO ROJO PORQUE NO SE LES PAGABA

Paris. — El periódico "L'Intransigeant" dice que numerosos voluntarios franceses que estaban luchando en el campo rojo, han ido, huyendo de éste, entregándose a las autoridades francesas y declarando que en las poblaciones dominadas por los rojos reina completa anarquía. Y que las autoridades rojas, no han cumplido la promesa que les hicieron cuando les reclutaron ya que no les han pagado los jornales estipulados.

EN CHILE NO QUIEREN CANDIDATOS COMUNISTAS

Santiago de Chile. — El gobierno de esta nación ha decretado que en las próximas elecciones no se presenten candidatos comunistas, por ser éstos contrarios al régimen actual.

PARA QUE NO SE IMPLANTE UNA REPUBLICA SOVIETICA EN ESPAÑA

Roma. — Italia y Alemania están decididas a oponerse de la forma que sea a que en España se implante un gobierno idéntico al de la U.R.S.S., por creer que ello alteraría la paz europea.

ALEMANIA Y EL JAPON CONTRA EL COMUNISMO

Berlin. — Se realizó una reunión nipona-alemana para tratar de la lucha para el bolcheviquismo destructivo.

LA NUEVA TACTICA DEL GENERALISIMO PREOCUPA A LOS ROJOS

La nueva táctica adoptada por el General Franco preocupa grandemente a los cabecillas del gobierno de Valencia y a sus colaboradores extranjeros.

PARTE DE LA GUARNICION DE MALAGA SE PASA A LOS NACIONALISTAS

Parte de la guarnición de Málaga ha desertado, pasándose a las filas de los nacionales.

EL LEVANTAMIENTO DE CAMPESINOS EN CATALUÑA ES PROPAGACION DEL DE VALENCIA

Londres. — Un periódico comunica una extensa información en la que dice que se ha producido, en Valencia, un levantamiento de campesinos, el cual parece se extiende hasta Cataluña.

ALOCUCIÓN DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Es la primera, una llamada de agonía porque ven que la situación va de cada día empeorando y se va haciendo más angustiosa la situación de la capital a medida que se va apretando el cerco alrededor de la capital, cerco de hierro en el que se asfixian los habitantes de Madrid.

Después de rechazado un potentísimo ataque de los rojos, ha cundido una completa desmoralización no tan sólo en los milicianos, sino que ha entrado la desesperación hasta en los directivos, aunque digan ellos en el parte otra cosa. Pues dicen por cinco veces, cuando hablan del Cerro de los Angeles, que éste ha sido tomado y cuentan la victoria, diciendo que han cogido prisioneros. Seguramente a esta noticia, habrá algún que otro incauto, que la creerá. Dicen que sucedió a las 2 de la mañana, fíjense bien. Eran las dos de la mañana y sin luna, además, cuando sus baterías rompieron el fuego contra las posiciones de los nacionales con un fue-

BORN — HOY
SENSACIONAL REESTRENO
Tres Lanceros Bengales
En español por GARY COOPER
Pronto: LAS CRUZADAS el film cumbre de CECIL B. DE MILLE

TELEGRAMAS

go de cortina "contra las posiciones de los rebeldes, destruyendo parapetos, haciéndose su situación por momentos angustiosa". "En diversas ocasiones, intentaron huir a la desesperada; pero tuvieron que retroceder; la aviación leal no pudo actuar; se estuvo algún tiempo en descanso y a las 5 se dio orden de atacar". No quiero proseguir la lectura de este parte. Eran las dos de la mañana, sin luna; pero el autor del parte, vió como en distintas ocasiones, hicieron tentativas de salir de las trincheras. (Dios le conserve la vista). O sería que adivinaba sus intenciones, pues sino ¿cómo pudo ver durante la noche en varias ocasiones que intentaron huir de las trincheras? Yo no sé que haya alguien tan necio que pueda creer estas tonterías. Debo advertir a Vdes. también lo que dijeron. "El comandante Varela, que es hermano del General Varela, fué hecho prisionero". El general Varela, no tienen ningún hermano y si una hermana. Por lo tanto, han mentido y como eso hace tiempo que lo vienen haciendo, yo ya me figuraba que esta noticia era una serie de patrañas y embustes y ha sido así.

Lo ocurrido, ha sido lo siguiente: Vdes. ya saben perfectamente que siempre que forman el proyecto de ataque en un punto, se da por la radio el día que se va a hacer, como un hecho consumado, como victoria con seguridad y que por su desgracia, resulta siempre un desastre espantoso que es como ha ocurrido. Cuando las tropas avanzaban conquistando pueblos por los terrenos de Extremadura, se cogieron un centenar y pico de prisioneros que al verse copados, empezaron a dar vivas a España y vivas al Ejército. Dijeron que se les había engañado y no sé cuantas cosas más. Esos prisioneros, siguieron durante algunos días, seriamente vigilados por uno de nuestros batallones y ante las protestas de patriotismo que hicieron a los jefes y oficiales de aquel cuerpo, éstos solicitaron que fuesen escritos en nuestros regimientos. Lo fueron efectivamente y han estado durante varios meses al servicio nuestro; pero siempre, seguramente, con la maldita intención de hacer lo que hicieron anoche y lo que hicieron unos cuantos, fué ponerse de acuerdo con el adversario, para abrirles el camino de la posición en un punto ocupado por unos cuantos de aquellos. Efectivamente, así lo hicieron; no en la forma que describen, no en forma de conquista, sino que estando de acuerdo, entraron en las posiciones por los puestos que ellos defendían y entregaron; pero descubierta la infamia por nuestras tropas, éstas reaccionaron y con los refuerzos que recibieron, causaron al enemigo un destrozo espantoso poniéndoles en desesperada fuga, dejando en nuestro poder, muertos, armamento y material. Esto está reflejado efectivamente en el boletín de información. Inesperadamente nos han deparado un nuevo y rotundo éxito, pues han realizado los dirigentes enemigos un último esfuerzo que les ha demostrado la inutilidad de romper el cerco de hierro en el que se asfixia Madrid.

Esta mañana temprano y al amparo de una traición, efectuaron los rojos un ataque que venían preparando desde hace tiempo a juzgar por el número de enemigos y los elementos con que lo han verificado. Por el sector del Cerro de los Angeles, irrumpió un verdadero ejército dotado de gran cantidad de carros de asalto rusos y camiones blindados. Empezaron el ataque al mismo tiempo que hacían fuego sobre nuestras posiciones. Los carros de asalto efectuaron algunas incursiones en nuestro terreno sin ningún resultado. Los soldados que tenemos en la retaguardia, tomaron con este motivo posiciones, para dar lugar a que llegasen los refuerzos, cambiando el aspecto de la batalla. Su intención era apoderarse del Cerro de los Angeles costase lo que costase, cosa que hicieron alguna de las posiciones en aquel sector. Por varias veces, los carros rusos, llegaron a nuestras trincheras. Nuestros bravos soldados no se dejaron impresionar por el uso de tales máquinas, pues ya están acostumbrados a ellas. Incendiaron a uno y otros quedaron inutilizados; también se inutilizaron varios camiones blindados. La aparición de varios aparatos nuestros, les hicieron virar en redondo y abandonar el ataque que realizaban; emprendieron la huida y perdieron sus trincheras de las cuales habían salido para el ataque. El ataque de hoy, fué un tremendo castigo, dejando el terreno lleno de carros, municiones y enseres y por esta retirada otros varios elementos de combate motorizados, ha sido rotunda, que se haya tenido en Madrid y el enemigo se da la forma más bruta. Ha dado la sensación de la última carta, soldados canamoteando su gra-

titud por haber conseguido salvar la vida que les debieron haber quitado según el Código Militar, han procedido en la forma canallesca que lo han hecho. Son marxistas, al fin.

Tan poco acostumbrados están a coger prisioneros, cosa que yo aún dudo todavía, que han echado las campanas al vuelo. Los han llevado al ministerio de la guerra, los ha visitado el general Miaja quien les ha echado un discurso que me figuro habrá sido muy elocuente. Les habra dicho "Muuu..." que es lo único que pueden decir los bueyes.

También dice el parte rojo, que el general Miaja ha visitado las posiciones cogidas. Esto es una de tantas mentiras a que nos tienen acostumbrados, pues el Cerro de los Angeles ha quedado íntegro en nuestro poder y en un solo sector se han recogido más de 250 cadáveres.

Hay alguna radio de las nuestras que dice que después de haber tomado Marbella, hemos seguido avanzando hasta Fuengirola y hasta, hoy, hay una radio que dice que hemos tomado Torremolinos. Nosotros no hemos pretendido otra cosa que ocupar Marbella. Para continuar el avance, habríamos tenido que tener más fuerzas que las escasas que tenía y bien que lo siento porque de haberlas tenido, a estas horas nos hubiéramos apoderado de Málaga; pero en el plan que yo había concebido no pensé nunca pasar de Marbella y para ocuparla, moviclé las fuerzas indispensables que creí necesarias.

Mañana leeré el botín recogido durante el paso de nuestras tropas por Porcuna, Lopera y Villa del Río.

Los aviones rojos, hoy han bombardeado Ceuta habiendo ido dirigidas las bombas a un barco mercante cargado de moros que se dirigían a La Meca. No lo han tocado y han continuado los moros tranquilamente hacia Jerusalén.

Con el pánico que los pobres marxistas han pasado en Málaga, no se han conformado pidiendo refuerzos a Valencia y ha llegado un emisario de Málaga hasta Barcelona pidiendo auxilio y también el jorobado Rosenberg reunió como señor de las Españas, al gobierno de Valencia, en consejo de ministros para examinar la gravedad de la situación en Málaga, acordándose enviar socorros. Se consultó a Martínez Monje, de quien se decía estaba sometido a consejo y al coronel Villalba y se escuchó también a un general ruso acordando el mando único para aquella y que se encargase de la defensa de Málaga el general ruso. Todos esos llamamientos, tienen que caer en el vacío, pues todos los componentes del frente popular son unos memos (no es verdad, Margarita Nelken).

La "Action Française" publica un artículo de Leon Daudet hablando del arrepentimiento del Dr. Marañón, quejándose también de la estancia de La Pasionaria en París, siendo, como saben todos, la que condenó a muerte a Calvo Sotelo en la Cámara.

Rusia y Francia continúan sin querer poner en práctica la no intervención mientras las otras naciones no empiecen.

Entre los documentos que se han encontrado en los frentes, figura uno que demuestra que en Bayona existe una delegación de los rojos de Euzcadi, pues tengo a la vista un sobre cuyo membrete dice: Gobierno de Euzcadi. Delegación en Bayona. A este sello, lo mata otro francés de la correspondiente oficina de correos de aquella nación. Que tome nota el gobierno Blum del frente popular francés.

Hoy he recibido en mi despacho a una comisión de Mallorca que ha llegado a Sevilla para adquirir aceite. Con mucho gusto la he recibido como hago siempre y muy especialmente tratándose de una comisión de mallorquines, por cuya isla siento una gran simpatía. Por cierto que su amabilidad llegó hasta el punto de ofrecerme algunos productos de aquella isla o sea una lata de almendras tostadas y una garrafa de anís Túnel, riquísimo. ¡Cómo me voy a poner amigos marxistas!

El general termina leyendo la acostumbrada lista de donativos.

BALEAR
HOY de 3 a 11'30 noche

El Negro que tenía el alma blanca

La Hermana San Sulpicio

Canción de Cuna

ANGELILLO — IMPERIO ARGENTINA — DOROTEA WIECK

Tres películas españolas

LOS SELLOS DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—Con ocasión de las nuevas fiestas de la coronación el encargado de correos inglés ha manifestado que se hará una tirada especial de sellos de correos. Los sellos serán puestos a la venta en series con precios de tres clases, pero el dibujo será el mismo en cada uno de ellos, que estará constituido por la figura de los soberanos rodeados de los emblemas de la coronación. Los sellos estarán a la venta desde el día siguiente al de la coronación el 12 de Mayo hasta el 31 de Diciembre de 1937.

LOS ASUNTOS DE JERUSALEN

Jerusalén.—La comisión real de encuesta enviada por el gobierno inglés tuvo el lunes pasado su última sesión pública. El delegado árabe Antonius explicó con la división del territorio habitado por los árabes en varios estados después de la guerra había producido la situación actual, causando los desórdenes de la palestina se debe al intento de establecer una administración colonial que favorece a los judíos causando perjuicios a los árabes. El presidente del comité lord Peel y varios otros miembros del comité salieron para Egipto. Uno de los miembros del comité, sir Horace Rumbold resumió los trabajos del comité diciendo que antes de la encuesta no se dieron cuenta de la grave situación.

INCIDENTE EN LA FRONTERA POLACA-LITUANA

Varsovia.—La versión polaca del incidente polaco-lituano que tuvo lugar en la frontera hace pocos días figura en el órgano oficial Pał. Según dicha agencia el trece del mes actual el poste indicador de los límites fronterizos fué derribado por cuarta vez por los guardias lituanos. La patrulla que Polonia tiene en dicha frontera lo levantó y fué atacada por los lituanos. Las autoridades polacas han notificado la responsabilidad que incumbe a las autoridades lituanas en este incidente pero basia la fecha no han recibido ninguna contestación.

NIEVE EN BERLIN

Berlin, 19.—La capital alemana está ahora cubierta de nieve, y los trenes llegan con retraso considerable, principalmente los que proceden del Oeste de Alemania, alcanzando el retraso entonces hasta sesenta minutos. Los trabajos para quitar la nieve en las calles principales costaron hoy nueve mil reichsmarcs al Ayuntamiento de Berlín. En el Este de Prusia, el termómetro señaló 12 grados bajo cero, y se cree que el frío irá aumentando.

Según noticias de Breslau, la navegación en el río Oder está paralizada; una parte considerable del río está helada.

OLA DE FRIO EN EL SUR DE ITALIA

Roma, 19.—Una ola de frío está pasando por la costa del Adriático y en el Sur de Italia. En Apulia y en la costa Sur del Adriático, donde casi nunca nieva, la capa de nieve alcanza ahora la altura de un metro en ciertos lugares; los automóviles no pueden circular en los alrededores de Bari. Numerosas aldeas están aisladas por la nieve. La ciudad de Venecia está cubierta de una capa blanca, más espesa en las Lagunas. En la Calabria y en Sicilia, las tempestades de nieve son tan violentas que los barcos anclados en los puertos rompieron sus cables, en muchos casos. En Siracusa, el vapor "San Vicente" zozobró, y los tripulantes, ayudándose con tablas y restos del buque, alcanzaron la costa a nado.

EL DISCURSO DE EDEN COMENTADO EN ROMA

Roma.—El discurso del ministro de Negocios Extranjeros inglés que pronunció ayer en la Cámara de los Comunes es comentado hoy por los periódicos italianos, en especial lo que se refiere al asunto del desembarco de soldados alemanes en Marruecos y sobre el pacto italo inglés. El ministro refiriéndose a esto último dijo que el acuerdo celebrado recientemente con Italia representa la pacificación del Mediterráneo.

HUELGA DE TIPOGRAFOS EN PARÍS

París.—En el departamento del Sena se han declarado en huelga de brazos caídos unos 2 mil obreros del ramo de la imprenta quedando en paro forzoso 15 editoriales. Los huelguistas piden un aumento en los salarios de 3 francos por hora. El presidente de la asociación de los trabajadores que están en huelga no quieren dejar las fábricas, y por su parte el de

la asociación de patronos del ramo ha declarado que no entrará en negociaciones con los huelguistas hasta que estos hayan evacuado las fábricas. A consecuencia de esta huelga no podrán publicarse muchas revistas ilustradas entre las cuales figura la conocida revista "L'Illustration".

EL DISCURSO DE EDEN COMENTADO EN BERLIN

Berlin.—La prensa de esta capital comenta la declaración del señor Eden sobre la actitud británica en España. Los periódicos de esta mañana aun que no han recibido el texto del discurso del ministro dedican algún espacio a este asunto. El "Lokal Anzeiger" declara qu Inglaterra reconoce ahora la integridad del territorio español como base para su política y soportará la posición de no intervención. Dicho periódico se queja de que el ministro de Negocios Extranjeros inglés haya omitido el hacer una investigación detallada de los hechos, declarando que los Soviets se están estableciendo en España. La misma proposición que forma, según el señor Eden la línea directoria de la política inglesa, o sea la integridad territorial de España, y la auto-determinación de su pueblo, ha sido prácticamente infringida por Moscú, ya que el estado soviético catalán ha sido formado con la ayuda de una nación extranjera. Según el periódico, el señor Eden ha demostrado en otras ocasiones la misma falta de comprensión en cuestiones de principio. Una de dichas cuestiones de principio fué el reconocimiento claro de la naturaleza y peligro del comunismo. El hecho de que Alemania hablase tan a menudo del peligro, delante de todas las naciones, no era sino una forma de competir entre filosofías rivales. España, concluye dice dicho periódico la importancia que tenían estas advertencias, para Inglaterra.

LA MISION DE ITALIA Y ALEMANIA EN EUROPA

Colonia.—El embajador alemán en Roma Von Hassell en una conferencia que dió en la Universidad de Colonia el martes, sobre la misión de Alemania e Italia en Europa dijo que había que retener a España en Europa y convertir gran parte de Rusia a las ideas europeas. Sin estas dos naciones Europa quedaría como un tronco mutilado. Los tres pasos por medio de los cuales podría fortalecerse, dijo Von Hassell, son el desarrollo y defensa de todo lo que es esencialmente europeo, una organización de nuevas formas de la vida política como sustituto del capitalismo liberal del occidente europeo y el bolcheviquismo y tercero levantar la bandera de la unidad europea. Alemania e Italia no se creen ser los misioneros del resto del mundo, pero están convencidas de que han reconocido las ideas de los tiempos actuales. El orador concluyó deseando que ambas naciones continuasen fuertemente unidas esparando ver a Europa rejuvenecida y a los elementos dispares, unidos para poderse defender contra el veneno extraño.

LA GRATITUD DE GOERING A ITALIA

Capri, 20.—El general Goering que está ahora pasando breves vacaciones en dicha isla, envió a Mussolini y al ministro italiano de negocios extranjeros, Ciano, telegramas expresando su agradecimiento por la acogida extremadamente cordial que se le hizo, y que considera se extiende también a Hitler y a toda Alemania.

LA POBLACION DE ITALIA

Roma, 20.—Se anuncia que el día 31 de diciembre de 1936, la población de Italia era de 43.286.000 habitantes.

SE CONSTITUYE UNA COMPAÑIA ITALO-ALEMANA DE MINAS

Roma, 20.—La compañía italo-alemana de minas, cuyo director será el conocido perito italiano en la construcción de carreteras, senador Puricelli, establecerá su sede social en Milán. Se dedicará a los territorios italianos del Este de Africa y su capital será por ahora de 50 millones de liras, pudiendo aumentarse hasta 200 millones. El gobierno italiano posee la mayor parte de las acciones de la compañía, y se ha reservado el derecho de comprar las acciones poseídas por alemanes dentro del plazo de cinco años, pero se ha comprometido, en el caso de que haga uso de este derecho, a vender a Alemania el 25 por ciento de la producción a precios especiales. La nueva compañía dedicará sus actividades al carbón, al hierro, al cobre y al plomo en Abisinia, principalmente en Wollaga y su región, y en el Este y el Oeste de Harrar. La comisión que ha de practicar investigaciones en los terrenos de minas saldrá de Italia con destino a Abisinia a principios de febrero.

LOS PROGRESOS DEL COMUNISMO EN CATALUNA

París, 20.—Los progresos hechos por el comunismo en Cataluña se revelan en el "plan para la reconstrucción económica y financiera" que acaba de publicar el comisario comunista de finanzas. No existe posibilidad de apelar contra las decisiones del comité.

DOS BODAS EN LA FAMILIA DE MUSSOLINI

Roma, 20.—Dos bodas se han de celebrar en breve en la familia de Mussolini. El hijo mayor del duce, Vittorio, se casará con Orsola Buvo-li, de Milán, el día 6 de febrero próximo; el sobrino de Mussolini Vittorio, que es director del periódico "Popolo d'Italia" se casará dos días más tarde.

Vittorio Mussolini, que tiene 21 años de edad, participó en la guerra de Abinia en calidad de piloto, y escribió después un libro titulado "combates sobre Ambe", que acaba de publicarse.

COMISION NIPONA-ALEMANA PARA COMBATIR EL KOMINTERN

Berlin, 20.—A consecuencia del acuerdo entre Alemania y el Japon, se acaba de constituir una comisión para estudiar las medidas que se han de tomar para combatir la obra de destrucción del Komintern. Dicha comisión será compuesta de igual número de miembros alemanes y japoneses.

UN BUQUE IBA EN SOCORRO DE DOS BUQUES EN PELIGRO POR LA TEMPESTAD Y SE HINDE

Berlin, 20.—El buque alemán "Welle", destinado a pruebas en la marina de guerra se hundió con sus 25 tripulantes, anoche, al ser cogido por una tempestad violenta, mientras iba en socorro de dos barcos alemanes embarrancados cerca de Fehmarn. No se conocen todavía los detalles de la catástrofe, porque, debido al estado deficiente de su aparato de radio, el barco no pudo emitir mensajes desde el lunes por la tarde. Las investigaciones en los alrededores del lugar donde el barco había sido visto por última vez permitieron ver donde se encuentra el buque hundido y se está haciendo preparativos para traerlo a la superficie y recuperar los cadáveres de los tripulantes.

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio Social, C/ Fre, 2, día 31 del mes en curso a las doce y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los Sres. Accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, con expresión de los votos que les corresponde emitir.

Palma 12 de Enero de 1937. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca; Presidente, Manuel Fuster.

Aviso importante

A los Obreros y Empleados municipales militares o militarizados, se les avisa, que pasen con toda urgencia, en horas de Oficina, por la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de enterarse de los acuerdos que sobre sus sueldos tomó la Corporación municipal en la sesión de día 15 último.

Palma 16 Enero 1936. — El Secretario, Antonio Rosselló.

ENTRESUELO

Se alquila, en punto céntrico, propio para despacho. Informarán: Santo Cristo, 14, principal.

SE VENDE

Finca en punto céntrico de Palma, produce buen interés. Trato directo. Razon en esta administración.

SOLAR

Magnifico chaflán, orientación excelente, vista espléndida, situado calle de 20 m. Fray Junipero Serra y Carretera de Génova, mide 427 m². Se vende. Informes, calle Jaime II, 78

SE ALQUILA

un piso en la Av. A. Rosselló, número 104. Para informes Estanco.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.